

21 НОЯ 1973  
ИЗВЕСТИЯ

г. Москва

ОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## АКТЕР И ГРАЖДАНИН

**Б**ОЛЕЕ чем за четверть века работы в Театре имени Евг. Вахтангова и в кино народным артистом СССР, лауреатом Ленинской премии Михаилом Ульяновым создана галерея образов, вошедших в историю советского искусства. Глубиной проникновения в характер, предельной обнаженностью внутреннего мира героев, кипением мысли и страсти проникнуто исполнение им в кино таких ролей, как Егор Трубников и инженер Бахирев, Дмитрий Карамазов и лейтенант милиции Ковалев, а в театре — комдив Гулевой и Рогожин, Ричард III и Иван Горлов, и многих других.

В эти дни театральная общественность Москвы, все, кому дорог талант этого актера, отмечают 50-летие со дня рождения М. Ульянова.

— Наблюдая за творческим ростом Ульянова многие годы, я невольно поражаюсь его трудо-способности, целеустремленности, серьезности отношения к любой роли, — рассказывает народный артист СССР Евгений Симонов. — Все это вкупе с вечной неудовлетворенностью собой, творческой неуспокоенностью продолжает оставаться важнейшими чертами его характера. Ульянов как художник многое воспринял от мастеров вахтанговцев старшего поколения, но и сам в немалой степени способствовал развитию и обогащению вахтанговской школы. И если подумать, какие ее черты наиболее полно воплотились в творчестве артиста, можно, без сомнения, отличить в нем щукинскую страстность, принципиальность, партийность подхода к явлениям искусства и общественной жизни.

Последователем Б. Щукина Ульянов является и в буквальном смысле слова: им сыгран целый ряд ролей щукинского репертуара. В том числе он воссоздал на сцене в «Человеке с ружьем» образ великого Ленина, внося свой вклад в художественную Лениниану.

Как режиссер, неоднократно встречаясь с актером Ульяновым, я сам немало получил от этого творческого содружества, например, в работе над спектаклями «Фронт» или «День-деньской». И в области кино его индивидуальность выражена не менее ярко — и в своей ульяновской теме, и в глубине трактовки ролей.

Свое 50-летие М. Ульянов встречает в расцвете творческих сил, преисполненный новыми замыслами. Недавно им закончена большая работа над образом Гайдая в «Гибели эскадры» Корнейчука. В его планах — постановка совместно с режиссером Г. Черняховским спектакля «Я пришел дать вам волю...» В. Шукшина, где Ульянов исполнит роль Степана Разина.

В общем, я хочу пожелать замечательному актеру и настоящему товарищу дальнейших успехов на благо всего нашего советского искусства.

**В. НОВИКОВ.**